

Pitanja integralnog održivog razvoja ključna su i vitalna pitanja današnjeg globaliziranog svijeta. Stoga radovi koji se bave tom tematikom više su nego dobrodošli. Prilozi u knjizi predstavljaju važan doprinos konceptualizaciji i promišljanju kako održivog razvoja općenito tako i održivog razvoja Hrvatske. Općenitost definicije održivog razvoja otvara niz kritičkih primjedbi i pitanja kako o samom konceptu razvoja tako i o odnosu rasta, razvoja, napretka i održivosti. U ovoj knjizi nastoji se klarificirati i raščlaniti neke od tih kategorija. Prvi dio knjige sadrži tekstove teorijsko-metodološkijskog karaktera, a u drugom dijelu su tekstovi koji se osim globalnih bave i problemima održivog razvoja u Hrvatskoj. Naime, pitanja održivosti i održivog razvoja nikako nisu samo djelatnosti zaštite okoliša i prirode. Stoga, posebnu vrijednost ove knjige vidim u afirmaciji i zalaganju za *integralnom* održivošću i *integralnim* održivim razvojem. To je rezultiralo i interdisciplinarnim pristupom u analizi, što smatram posebno vrijednim poduhvatom. Dapače, analize poput ekološkijskog otiska, lokalnih sociokulturnih tradicija kao posebnih ekološkijskih varijabli, održivog zdravlja i dr. predstavljaju pionirske poduhvate u okviru hrvatske znanosti kao i njezino praćenje svjetskih znanstvenih tendencija u istraživanju ove tematike. Također, integralno promatrani prilozi u knjizi mogu poslužiti kao uporište u mogućem oblikovanju strategija održivog razvoja Hrvatske. Gotovo svi tekstovi su dvostruko »aplikabilni«: a) kao mjerodavna dokumentacijska osnova nužna u daljnjim istraživanjima na lokalnoj i globalnoj razini i b) kao skup epistemoloških uporišta u oblikovanju pojedinih razina strategije održivog razvoja Hrvatske. Stoga ova knjiga predstavlja nezaobilaznu referencu za svako buduće istraživanje integralnog održivog razvoja, posebno u Hrvatskoj.

Iz recenzije prof. dr. sc. Snježane Čolić



RAZVOJ SPOSOBAN ZA BUDUĆNOST  
Vladimir Lay (urednik)

Centar za istraživanje  
integralne održivosti i  
održivog razvoja



INSTITUT  
DRUŠTVENIH ZNANOSTI  
IVO PILAR

# RAZVOJ SPOSOBAN ZA BUDUĆNOST

Prinosi promišljanju održivog razvoja Hrvatske

Vladimir Lay (urednik)



INSTITUT DRUŠTVENIH ZNANOSTI  
IVO PILAR

U cijelosti promatrana knjiga je vrijedan prinos daljnjem razvitku ekološkijskog znanja u hrvatskim društvenim znanostima. Premda su tekstovi raznorodni po cilju i razini zahvata, tematska srodnost posve dobro »brani« uredničku zamisao o njihovu objavljivanju u jedinstvenoj/zajedničkoj knjizi. Sukladno tomu, držimo kako knjigu treba objaviti. Budući da je ova vrst literature u hrvatskim prilikama relativno malobrojna, preporučujemo da se objavi koliko je moguće prije, napose ima li se na umu skoro dnevna korist od toga pri čitanju pojedinih tekstova.

Dvije su činjenice u knjizi posebno korisne. Prvo, uloženi su nemali autorski napor u praćenje najnovijih tendencija u ekološkijskoj analizi. Po našoj ocjeni, po srijedi je napor okrunjen uspjehom. Zahvaljujući tomu u hrvatsku ekološkijsku raspravu uvode se, do sada malo prisutne, rasprave o, primjerice, ekološkijskom otisku, sociokulturnoj tradiciji lokalnog svijeta kao posebnoj ekološkijskoj »varijabli«, o održivu zdravlju/zdravosti, o obzoru budućnosti kao temeljnom obzoru ekološkijske prakse, i druge. Na taj način se, osim tematske širine osnažuju i pravci mišljenja koji su sposobni kritično reflektirati i samu ekološkijsku analizu, navlastito ekološkijski aktivizam, koji je, razumljivo, do sada u Hrvatskoj, imao pretežitu ulogu.

Drugo, uloženi su nemali napor u pokušaje kritičke analize pojedinih događaja ili tendencija u suvremenoj Hrvatskoj. Umješno su sabrane ili ponudene, mjerodavne analize i osvrti na više ekološkijskih važnih događaja ili na tendencije u zdravlju. Po našoj ocjeni, takvi bi napori trebali imati prioritet. Naslonjeni na mjerodavne teorijske tekstove mogli bi ostaviti i dubljeg traga od tragova situacijskog prosvjeda. Zaključno rečeno, po srijedi je knjiga u kojoj se sretno uravnotežuju teorijske i analitičke sklonosti obuhvaćenih autora. Vjerujemo da će se u budućnosti moći rabiti kao jedna vrst korisna orijentira u sličnim poslima.

Iz recenzije prof. dr. sc. Ivana Rogića